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19ª Reunião Ordinária do Pleno do CMM  

 

 

Data: 15/07/2025 

Horário: 14h - Primeira Convocação 

               14h30min -  Segunda Convocação                                                                                

 

 

Pauta: 

 

1.​ Leitura e aprovação da ata do pleno anterior; 

2.​ Informes Gerais; 

3.​ Mobilização para as Pré-conferências; 

4.​ Apresentação dos instrumentais que serão utilizados na organização e 

condução da VIII Conferência Municipal da Mulher. 
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ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CONSELHO MUNICIPAL DA 
MULHER 

 

Aos quinze julho de dois mil e vinte e cinco, às 14h30 (quatorze horas e trinta 
minutos), em sua sede própria localizada à rua Bernardo Guimarães, 470, Santo 
Amaro, em segunda chamada, foi declarada aberta a 19ª Reunião Ordinária do 
Pleno do Conselho Municipal da Mulher - Triênio 2023-2026, com o objetivo de 
apreciar e deliberar sobre as seguinte Pautas: 1. Leitura e aprovação da ata do 
pleno anterior; 2. Informes Gerais; 3. Mobilização para as Pré-conferências; 4. 
Apresentação dos instrumentais que serão utilizados na organização e 
condução da VIII Conferência Municipal da Mulher. A conselheira Avani Santana 
declarou aberta a reunião plenária, saudando todas as conselheiras presentes e, em 
seguida, deu prosseguimento à pauta, iniciando pelo Item 1: Leitura e aprovação 
da ata do pleno anterior. Após a leitura da ata, foi constatada a necessidade de 
corrigir a informação referente à Lei Estadual, que deve ser substituída por 
Resolução do Conselho Nacional de Justiça. Após essa ressalva, a ata foi aprovada. 
Item 2: Informes Gerais. A conselheira Jessie Deivis iniciou os informes 
destacando a diversidade e beleza dos produtos comercializados no Quiosque da 
Rede de Mulheres Produtoras, localizado na Fenearte. Ressaltou a importância da 
iniciativa para o fortalecimento da economia solidária e sugeriu que as conselheiras 
fossem prestigiar e adquirir os produtos, como forma de apoio à autonomia 
econômica das mulheres envolvidas; A Sra. Marcela Natal, representante da 
SESAU, informou que a Secretaria de Saúde, por meio da Política de Atenção 
Integral à Saúde da Mulher, irá promover o Fórum Perinatal - Agosto Lilás e o 
Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres. O evento ocorrerá em 28/08/2025 
(vinte e oito de agosto de dois mil e vinte e cinco), às 9h (nove horas), no Auditório 
Capiba, 15º (décimo quinto) andar, na sede da Prefeitura do Recife. Serão 
disponibilizadas 150 (cento e cinquenta) vagas para o evento, mediante inscrição 
prévia de interessados. Na programação, estão previstas palestras sobre adoção e 
aborto legal, bem como a exposição da Sra. Avani Santana, representante da 
Secretaria da Mulher, que falará acerca do Panorama da Violência Contra a Mulher 
no Município; Em seguida, a conselheira Avani Santana informou que promoverá 
uma Roda de Conversa na 77ª (septuagésima sétima) Reunião Anual da SBPC 
Mulher, representando a Secretaria da Mulher com o tema: Importância da 
Formação para a Equidade de Gênero; Em seguida, a conselheira Avani Santana 
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informou que promoverá uma Roda de Conversa na 77ª Reunião Anual da SBPC 
Mulher, representando a Secretaria da Mulher, com o tema “Importância da 
Formação para a Equidade de Gênero”. Além disso, o Projeto Empodera, da 
Secretaria da Mulher (SEMUL), em parceria com a Secretaria de Educação, 
realizará apresentações artísticas durante o evento. Durante todos os dias de 
evento, a SEMUL promoverá atividades no âmbito da SBPC Mulher; Item 3. 
Mobilização para as Pré-conferências. Mobilização das lideranças comunitárias 
para participar das pré-conferências. Avani Santana inicia esse ponto da pauta, 
refletindo sobre a importância da mobilização das conselheiras da Sociedade Civil 
no processo de pré-conferências nos territórios. A participação e o engajamento de 
todas as mulheres da cidade nos debates são muito importantes para a proposição 
de políticas imediatas e de longo prazo. Item 4. Apresentação dos instrumentais 
que serão utilizados na organização e condução da VIII Conferência Municipal 
da Mulher. Foram apresentados slides detalhando o panorama da participação de 
mulheres nas  Pré-conferências. A Pré-conferência do Segmento de Entidades 
Gerais, realizada em 13/06/2025 (treze de junho de dois mil e vinte e cinco), no 
Auditório do Campaz Dom Hélder Câmara, contou com a participação de 66 
(sessenta e seis) mulheres, sendo eleitas 34 (trinta e quatro) delegadas e 4 (quatro) 
como suplentes; As Pré-conferências das RPA 1 e RPA 5 foram realizadas 
simultaneamente em 14/06/2025 (quatorze de junho de dois mil e vinte e cinco), 
sendo que na RPA 1 o evento foi realizado na Escola Municipal de Santo Amaro, e 
contou com a participação de 18 (dezoito) mulheres inscritas, das quais 05 (cinco) 
foram eleitas delegadas e 02 (duas) como suplentes; Já a Pré-conferência da RPA 
5, que foi realizada na Escola Municipal Pe Anchieta, participaram 47 (quarenta e 
sete) mulheres, sendo 18 (dezoito) eleitas como delegadas e 04 (quatro) suplentes. 
Devido ao tamanho da RPA 6, as Pré-conferências desse território foram realizadas, 
dia 05/07/2025 (cinco de julho de dois mil e vinte e cinco), em duas escolas: na 
Escola Municipal Carlúcio Castanha, Ibura e na Escola Municipal Osvaldo Lima 
Filho, Boa Viagem, que reuniram juntas 35 (trinta e cinco) mulheres, das quais 18 
(dezoito) foram eleitas delegadas e 03 (três) suplentes. Na RPA 3, devido ao 
tamanho territorial, adotou-se o mesmo critério de realização de Pré-conferências 
em duas escolas: na Escola Municipal Nadir Colaço, na Macaxeira, e na Escola 
Municipal da Mangabeira. Nessas unidades, participaram 107 (cento e sete) 
mulheres, das quais 21 (vinte e uma) foram eleitas delegadas. A conselheira Niedja 
Guimarães contextualizou a baixa participação de mulheres na Pré-conferência do 
Ibura, atribuindo-a ao falecimento do líder comunitário no dia anterior ao evento, fato  
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que fragilizou e enfraqueceu a presença das mulheres no encontro. A conselheira 
Jaiza Metódio informou que passou 12 (doze) dias acamada, impossibilitada de 
mobilizar as mulheres da comunidade para participarem da Pré-conferência. Foi 
informado, ainda, que diversas lideranças comunitárias alegaram problemas de 
saúde e resistência em se expor à chuva, o que dificultou a maior participação, 
refletindo a necessidade de realizar ações do Conselho nas comunidades. A 
conselheira Jessie Deivis indagou se, na eventualidade de alguma RPA não atingir o 
quantitativo estabelecido de delegadas eleitas, seria admissível a realização de 
conferências suplementares e a conselheira Avani Santana esclareceu que essa 
possibilidade não está prevista no Regimento da Conferência. A conselheira Niedja 
Guimarães propôs a implementação de uma força-tarefa com a participação de 
todas as conselheiras para mobilizar as comunidades. A conselheira Ana Paula 
sugeriu que a Segov auxilie na mobilização para as próximas Pré-conferências. 
Avani relembra que o horário de credenciamento nas Pré-conferências terá início às 
13h (treze horas) e que as conselheiras do CMM, na qualidade de delegadas natas, 
devem se credenciar na RPA em que residem, podendo apenas participar do 
processo votando. A plenária final da VIII Conferência Municipal da Mulher que 
ocorrerá nos dias 25 (vinte e cinco) e 26 (vinte e seis) de julho de corrente, na 
Unibra - Centro Universitário Brasileiro, situado à rua Pe Inglês, 257 (duzentos e 
cinquenta e sete), Boa Vista. No primeiro dia da Plenária Final, o credenciamento 
terá início às 8h (oito horas), sendo obrigatória a inscrição de todas as conselheiras. 
No segundo dia, as vagas remanescentes serão destinadas às delegadas suplentes. 
Participaram do pleno as seguintes conselheiras: Avani Santana (Secretaria da 
Mulher), Laudecy de Fátima de Guedes Gondin (Secretaria de Educação), Maria 
Antonieta Trindade Gomes Galvão (Servidoras), Jane Cristina Gonçalves Correia 
(Servidoras), Jessie Deivis Andrade Lopes (RPA1), Ana Paula Barbosa  (RPA2), 
Rosineide Miranda de Oliveira (RPA3), Rayane Maria da Silva Oliveira (Servidoras), 
Jaíza Catarina Francisca Metódio (RPA6), Jany Rosaria Barros Nascimento 
(Servidoras), Niedja Guimarães (Segov). Ausências Justificativas: Dorâ Pires, 
Luciene Matos, Mariana Luna, Danielle Bastos, Tatiana Graciano, Príscilla 
Marroquim e Eliane Caldas. Nada mais havendo a tratar, às 16h40 (dezesseis horas 
e quarenta minutos), foi encerrada a reunião e para constar, Eu, Jany Rosaria Barros 
Nascimento, lavrei a presente ata. 
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